

## 破题求职就业青年阶段性住房难

## 我市5家“苏青驿站”开门迎客

本报讯(谭艺婷 缪金杰)为聚力解决应届高校毕业生就业难、异地求职青年阶段性住房难等问题,助力新时代人才工作大局,近期,团市委与各市、区团组织联动,全面推进“苏青驿站”建设。目前,高新区、句容、丹阳、扬中、京口均已建成青年人才驿站。

“这里配套齐全,环境优美,交通便捷,服务也很周到,让我有回到家的感觉。”来自武汉、带着“智能工厂数据流平台”项目来到高新区参加创业大赛的青年创业者马志斌,经过简单的申请程序,入住了高新区崭新的青年人才驿站,“拎包入住”的居住环境和“管家式”的入住服务,给他留下了深刻印象。

在高新区、京口等地青年人才驿站,除了提供免费住宿服务以外,均统一配备了青年人才办事掌上通手册,内含工作、创业、买房买车、结婚、生娃等极具人性化的服务指南,并且清晰提供涉及部门的联系方式。“我们希望充分抓住青年人才入住这十几天的时间,让他们在短时间内了解镇江、关注镇江、爱上镇江,从而真正达到招才、

引才、留才效果。”镇江高新区团工委书记秦小雨告诉记者。

来自山东的创业者管志光,获高新区“团山英才”计划支持,对高新区的人才环境非常认可。他告诉记者,这里既有创业者短期免费入住的“青年人才驿站”,也有项目落户后高层次人才“菁英人才公寓”,让创业者“居有定所”,是一个让梦想起步远航的好地方。

用一间房留住青年的心。据团市委权益部介绍,“苏青驿站”建设是团省委统一组织,各地执行落实为异地求职青年量身打造的服务载体,提供不超过14天的免费住宿,并配套开展政策宣传、岗位推介、城市体验等服务,助力缓解青年住宿费用高、求职压力大、新城市陌生等问题,让青年入住安心、就业称心、与党同心。“有短期入住需求的青年人才,可以关注‘江苏共青团’官方微信,进入‘苏青U+’页面;选择‘苏青驿站’线上服务平台,按匹配条件申请入住。目前,我市5家市、区驿站都已经上线省平台,并对外开放。后续还会不断新增扩容。”

市文广旅局:

## 下好“三手”关键棋 营商环境“镇加速”

**强信心 优服务 聚合力**  
营商环境“镇合意”

本报记者 笪伟 本报通讯员 李新

近年来,市文广旅局通过“三手”举措,提高为民服务水平,助推营商环境“镇加速”。

倾听诉求“伸援手”,补给市场动能。市文广旅局成立12个党员先锋队开展结对帮扶,通过调研、座谈,掌握企业困难及诉求,主动对接相关部门,推进各项政策落实到位。全额退还50家旅行社企业质保金共计313.5万元,推出“纾困10条”,对A级景区、旅行社等12类文旅经营主体给予一次性防疫和纾困补贴,帮助申报专项引导资金1000余万元。

结对服务“手拉手”,提升市场效能。市文广旅局党员先锋队结

合工作实际,制定《镇江市旅行社信用评价指标(试行)》,完成全市117家旅行社信用评分,对排名前十的企业授予“信用经济示范单位”称号,并联合市场监管等部门指导排名靠后企业。

活动引流“当助手”,释放市场潜能。举办第十六届中国镇江金山文化艺术·国际旅游节,现场签约12个文旅项目,总投资额50.05亿元。启动“网眼看镇江 满眼好风光”——百网聚焦镇江文旅系列活动项目,为镇江旅游宣传引流。发布8条“爱家乡·镇精彩”研学旅游推荐线路。举办第四届“美丽镇江乡村游”嘉年华,发布4大类30多项乡村四季节庆活动。

## 再试一試

镇江市实验小学 刘潇阳

人生中有无数次尝试,失败也是成功道路上的一部分。再试一試,也许会带来不一样的高度。

去年,我曾在苏宁一楼参加过一场钢琴表演,可表演的结果却并不理想,本来已经练得滚瓜烂熟的曲子却突然不会了。过于紧张的心理使我根本无法弹奏,学过的全不会了,不是这个音弹错,就是另一个音

漏弹,满脑子全是紧张、恐惧、害怕。最后我勉强把整首曲子弹完了,底下的观众都在嘲笑我。我当时恨不得找个洞钻进去,整个人都尴尬到极点,只得狼狈地跑下台了。

从那以后,我日日夜夜苦练那首曲子,恨不得每天弹上十九二十遍。终于这个第二次尝试的机会来了,这次的表演地点依旧在苏宁广场一楼,我

抱着再试一試的心态走上了台。看着底下人山人海,我又开始紧张了起来。回想起一年前那个狼狈的自己,我不禁又开始害怕了起来,可看着台下为我欢呼的妈妈和爸爸,我又充满了力量,认真开始弹奏起来。这次的发挥较为稳定,基本无错音。随着最后一个音结束,台下发出了热烈的掌声,我自豪地站起身,走下台去了。

这次尝试,取得了圆满的成功。也让我意识到了,再试一試,真的能带来不一样的结果。

再试一試,也许能让我们得到成功,会让我们领会到更高的境界。

京晚教育  
中小学生优秀作文赏析

## 强化宣传,树立正确消费观

### 消费者权益司法保护典型案例发布

本报讯(常文金 翟进)商品质量、食品安全、消费环境等是群众身边的具体事,事事关系百姓生活的幸福指数。3月14日,镇江中院召开新闻发布会,介绍2022年以来全市法院依法审理消费者维权的6件典型案例,“法之助力”维护交易公平,督促经营者诚信经营。

培训机构未履约提供服务,应退还剩余培训费;食以安为先,减肥产品选购需谨慎;“二手手机”当新机出售,侵犯消费者知情权构成欺诈……这6件案例,取自2022年度我市两级法院涉消费者权益保护200余件民事案件,非常具有典型性和判例价值,也从一个侧面反映出我市消费领域案件的特点。

据镇江中院副院长刘宇玥介绍,近年来,除传统食品、日用品消费纠纷外,贵重商品如房、车、家具、家电等维权案件有所增加,健身、美容、教育培训等服务类纠纷案件频现。在“互联网+”的背景下,网络消费日益发达,由此引发的纠纷呈增加趋势。消费纠纷类型从线下向线上延伸。网络购物、网络游戏、在线教育等引发的消费者权益纠纷均有所发生。值得注意的是群体性纠纷有

增加趋势,如教培机构未能按约履行合同,家长抱团维权;经营者停止经营后,预付费消费者针对退费问题发生争议,均引发群体性纠纷。

以案释法,以案示警。全市法院深入践行司法为民、公正司法理念,充分发挥司法裁判价值判断和规制引领作用,引导消费者依法理性维权,促使经营者诚信规范经营,维护健康有序的市场消费环境。全市法院通过推行网上立案、开展巡回审判、开启“互联网庭审”等方式,方便消费者诉讼维权。对于案情简单、争议标的的不大的消费者维权简易案件,依法适用简易程序、小额诉讼程序,实现案件快审快结,及时定纷止争。

此外,全市法院构建消费纠纷多元化解机制,加强同市场监管、食品药品监管部门以及消费者协会等部门的沟通联络,邀请相关部门、人民调解组织参加消费维权纠纷的调解,凝聚社会力量,形成消费维权类矛盾纠纷化解合力,构建消费纠纷一站式、多元化解决机制,力争让矛盾纠纷及时化解在基层,实现消费纠纷的源头治理和多元化解。

### “消防产品质量安全宣传月”活动启动

本报讯(单杉 庆经纬 吴晨昱)日前,市消防救援支队联合市市场监督管理局启动“消防产品质量安全宣传月”活动,开展打击制售假冒伪劣消防产品专项行动。

“选购灭火器时,要注意查看灭火器的‘身份证’、厂家钢印和生产日期等。”活动现场,消防监督执法人员为市民详细讲解如何

分辨假冒伪劣灭火器、灭火毯、应急照明灯等消防产品,并回答市民的提问;市场监管人员为群众讲解了如何辨别假冒燃气阀门、胶管等产品。

活动中,消防员将查获、没收的假冒伪劣灭火器、燃气阀门等产品进行了现场切割销毁。

### 润州消费者权益保护宣传活动进社区

本报讯(孙晨飞 马铨)3月14日,润州区市场监督管理局联合普法办和金山街道润州山路社区,组织开展了“3·15”国际消费者权益保护宣传活动。

活动中,工作人员开展了法律知识宣讲,向市民宣传《消费者权益保护法》《宪法》等相关内容,用通俗易懂的语言向大家宣讲了有关消费安全的法律法规和食品安全知识。活动现场还设立了投诉举报咨询台,向

群众讲解消费维权、产品质量等方面知识,引导群众科学、理性消费,提高维权意识和辨别假借能力。同时工作人员开展了食品检测服务,对居民们购买的蔬菜、水果等进行免费快速检测。

本次活动,共发放宣传资料150余份,接受群众咨询40余人次,通过开展普法宣传进社区活动,引导消费者树立正确消费观,依法维护自身权益。

#### 邵顺文点评:

文章写作真挚质朴,读来如同亲历。结构上,比较简洁明了。从试一試,到再试一試,两次“试”,写出了不一样的感受,升格了文章主旨。语言上,可以多打打磨,借助于各种修辞手法等,让文章更加精彩。

#### 特邀点评人简介:

邵顺文,毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作,为国内多所名校培养了多名优秀学生。

中国作家协会会员,江苏省散文学会学生创作专业委员会会长,第四届冰心散文奖得主,江苏省美术家协会会员,连云港市儿童文学学会副会长,连云港市散文学会副会长。江苏省中高考作文特邀点评人。

交流电话:18913895555